

Пятница
22
мая
1942 года
№ 58 (1455)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания
Адрес
Б-Болдино, Горьковской области
Цена 5 коп.

Шире разуть пламя социалистического соревнования на севе! С каждым днем множить ряды стахановцев!

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ СЕВА

Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вдохновил советский народ на новые трудовые подвиги. Каждый советский патриот делает все усилия для того, чтобы приблизить час победы над врагом, сделать 1942 год годом окончательной победы советского народа над германским фашизмом.

По примеру фабрик и заводов ширится социалистическое соревнование на колхозных полях. Трудовой порыв уже дал первые успехи в весенних полевых работах, решающих судьбу урожая 1942 года. Так артель «Зеленый луг» уже полностью закончила весенний сев яровых культур, сеет сверх плана и помогает людмии тягловой силой другим колхозам района. Целый ряд колхозов «Искра», «Вторая пятилетка», «Прогресс» и другие в сжатые сроки по военному окончили сев ранних зерновых культур.

В целом Илларионовский сельский совет близок к финишу, боевей других советов наступает на трудовом фронте, скоро закончит сев ранних зерновых культур. Здесь партийная организация и исполнком сельского совета, как боевые командиры, успешно руководят полевыми работами, мобилизуют и вдохновляют колхозные массы на новые боевые подвиги, на стахановский труд. Не случайно из этого сельского совета уже 7 человек стахановцев военного времени районном ВКП(б) и исполнкомом районного Совета занесены на районную Доску Почета на страницах газеты «Колхозная трибуна».

Не во всех сельских советах, не во всех колхозах весенний сев проходит военными темпами. Серьезно отстают Ждановский, Пикшенинский, М-Майданский, Б-Болдинский и другие.

Они своими черепашьими темпами сева тянут район назад, отпускают лучшие сроки сева, тем самым ставят под угрозу урожай яровых культур.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз им. Калинина Черновского сельсовета 18 мая закончил сев ранних зерновых культур. Посевно 95 гектаров.

Председатель этого колхоза Толокнов Алексей Васильевич.

Колхоз «Безбожник» Илларионовского сельсовета Председатель колхоза Баринова Анна Семеновна 18 мая закончил сев ранних зерновых культур на площади 76 гектаров, вместо плана 70,5 га.

нынешнего года.

Основной причиной отставания весеннего сева многие руководители колхозов и сельских советов объясняют плохой работой тракторов. Бессспорно, тракторные бригады очень и очень мало помогают колхозам в весенном севе. Бесконечные поломки тракторов, систематические просты приводят к тому, что тракторные бригады почти не участвуют в весенных полевых работах.

«Трактор трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая сила, меньше требовать от государства, больше отдавать государству. Так добывается победа». (М. И. Калинин). В многих колхозах, особенно в отстающих (а они имеются в каждом сельском совете) это требование не выполняется. В колхозах им. Чапаева, «Трудовик», «Пролетарий», им. Ленина, им. Жданова, «Культура», «Работник», «Заря жизни» и других лошади, подчас, заняты обслуживанием «внутренних нужд». Очень и очень мало на посевной используется крупный рогатый скот, на котором с успехом можно подвозить семена, горючее, воду для тракторов и других рабочих.

Усиление темпов сева сейчас решается в колхозной полеводческой и тракторной бригадах. Сюда должны быть посланы лучшие партийные и комсомольские силы. Здесь обязаны проводить свое основное время работники политотдела.

Надо помочь руководителям колхозов, особенно отстающим, организовать работу так, чтобы преодолеть отставание с севом. Организовать массовое социалистическое соревнование колхозников и трактористов, чтобы каждый работающий в поле изо дня в день выполнял и перевыполнял нормы выработки, как это делают передовые люди нашего района, которые отдают все свои силы на помощь фронту.

Красный список колхозов-победителей в социалистическом соревновании на весеннем севе

№ 1. Колхоз «Зеленый луг», председатель тов. Никулаев В. Г., на 20 мая закончил весенний сев всех яровых культур. 5 гектар колхоз посеял в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровской оккупации.

Сейчас колхоз выехал помочь сеять другим колхозам района.

Таким образом, колхоз «Зеленый луг» в красном списке получил первый номер.

Кто следующий?

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция газеты «Колхозная трибуна» на своих страницах вела красный номерной список победителей в социалистическом соревновании военной весны. Порядковый номер, который получит тот или иной колхоз, полностью окончивший весенний сев будет характеризовать занимаемое место в социалистическом соревновании, как по всему району, так и с соревнующимся соседом.

Вспахано 80 гектаров

Действенную борьбу за урожай ведет тракторист тракторной бригады № 14 Винницкий Борис Исакович, чтобы получить, на основании постановления, дополнительную оплату. Работая на тракторе «ЧТЗ» он ежедневно перевыполняет нормы выработки.

На 19 мая он вспахал 80 га

СВОДКА о ходе весеннего сева по сельсоветам Б-Болдинского района на 20 мая 1942 г.

Наименование сельсоветов	Процент выполнения сева	Занимаемое место
Аносовский	37	9
Апраксинский	35,3	10
Б-Болдинский	38,3	6
Ждановский	15,4	13
Илларионовский	70	1
Молчановский	38,2	7
Черновской	48,6	4
М-Болдинский	48,2	5
М-Майданский	31,2	11
Н-Слободской	50,6	3
Чиресский	64	2
Язовский	38,1	8
Пикшенинский	28,4	12
Итого по району	42,3	

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА АЛТАЙСКОГО КРАЯ, НОВОСИБИРСКОЙ, ОМСКОЙ ОБЛАСТЕЙ, КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ, ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ И СЕВЕРО-ВОСТОЧНЫХ ОБЛАСТЕЙ КАЗАХСКОЙ ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за освоение новых земель, расширение посевных площадей и повышение урожайности сельскохозяйственных культур Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

По Алтайскому краю — орденом Ленина — 14 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 37, орденом «Знак Почета» — 46, медалью «За трудовую доблесть» — 50 и медалью «За трудовое отличие» — 59 человек.

По Новосибирской области — орденом Ленина — 13 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 23, орденом «Знак Почета» — 40, медалью «За трудовую доблесть» — 36 и медалью «За трудовое отличие» — 37 человек.

По Омской области — орденом Ленина — 11 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 24, орденом «Знак Почета» — 80, медалью «За трудовую доблесть» — 88 и медалью «За трудовое отличие» — 122 человека. (ТАСС).



ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета заносятся на районную Доску Почета:

Гольдяев Яков Максимович — севец колхоза „Победитель“ Апраксинского сельсовета. В весенний сев тов. Гольдяев работает севцом на дисковой 12-рядной сеялке, где вместо нормы 5 га, за день засевает по 8 га.

Шемякин Николай Федорович, Кобанов Николай Кузьмич, Кожеватов Константин Семенович — подростки сельскохозяйственной артели „Победитель“ Апраксинского сельсовета. Они работая на севе пахарями вспахивали ежедневно по 2 га каждый и своим примером увлекали на высокие показатели труда других молодых колхозников.

Шестаков Илья Федорович — бороновальщик колхоза „Победа“ М-Болдинского сельсовета. Работая на весеннем севе заборонывает по 5 га, вместо нормы 3 га.



ПОСТРОИМ ЭСКАДРИЛЬЮ ИМЕНИ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ

Комсомольцы, молодежь, рабочие завода имени Орджоникидзе обратились ко всей молодежи, пионерам и школьникам, рабочим, колхозникам, служащим Горьковской области с призывом построить эскадрилью имени героини великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом Зои Космодемьянской.

Этот призыв дружно подхватили учащиеся Н-Слободской средней школы, которые уже собрали и сдали в банк на строительство эскадрильи 1051 рубль, Аносовской школы, которые собрали 567 рублей.

Учащиеся этих школ вызвали на соревнование всех учащихся, молодежь, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих нашего района принять активное участие в сборе средств на постройку эскадрильи имени Зои Космодемьянской.

Эскадрилья имени Зои Космодемьянской будет еще одним боевым вкладом трудающихся в фонд обороны.

Бобкова.

Посев кок-сагыза

В ряде колхозов нашего района производят посев семян кок-сагыза. Например, колхозы Б-Болдинского сельсовета «Трудовик» на 20 мая засеял 3 га, а колхоз им. Сталина — 1,7 га.

Наладить работу столовой и пекарни

Чтобы создать все условия для лучшего обслуживания населения в военное время общественным питанием, Б-Болдинскому райпотребсоюзу был спущен план развития собственной продовольственной базы и выработки товаров широкого потребления из местного сырья. Как-то завести подсобное хозяйство, засеять участок овощей и других культур. Земля для этого выделена. Но нерадивые руководители райпотребсоюза и столовой об этом не заботятся, их не интересует, чтобы у них было больше и лучше в столовой блюд.

Вместо плана иметь на откормке свиней 65, они удосужились завести одну.

Плохо обстоит дело и с выпечкой хлеба. Бывают случаи, что задерживают выпечку лиць из-за того, что «не на чем» подвезти муку с мельницы до пекарни. Своих лошадей не имеют.

Неужели не в состоянии при пекарни иметь трех лошадей? Нет, дело не в этом. Они вполне могут содержать их, но нет надлежащей расторопности со стороны работников к своему делу. У пекарни были три лошади, но две из них пали от истощения и больше они, видимо, решили не заводить.

Панин

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 20 мая

В течение 20 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед.

На Изюм—Барвенковском направлении наши войска отбили несколько атак немецко-фашистских войск.

На Керченском полуострове продолжались бои в восточной части полуострова.

За 19 мая уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потеряли 12 самолетов.

В Баренцовом море советский корабль потонул три транспорта противника общим водоизмещением 26 тыс. тонн.

За 19 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 285 автомашин с войсками и грузами, 75 подвод с боеприпасами, 30 полевых и зенитных орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 33 миномета, разбит железнодорожный состав и паровоз, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, отразила контратаку противника. В результате боя подбито 8 немецких танков и уничтожено 250 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Микинина за день боевых действий уничтожили 350 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

На отдельных участках Калининского фронта пехота противника, поддержанная танками, пыталась атаковать расположение советских войск.

Контратакой наших частей враг отброшен на исходные позиции. В течение дня немцы потеряли только убитыми свыше 400 солдат и офицеров. Подбито 2 немецких танка и взорван склад с боеприпасами. Взяты трофеи и пленные.

Семь летчиков-истребителей подразделения тов. Курбатова (Южный фронт), возвращаясь на свою базу после выполнения боевого задания, встретились с девятью вражескими истребителями. Завязался воздушный бой. Старший лейтенант Приказчиков, старшина Егоров и старшина Штукин сбили по одному самолету противника. Остальные немецкие машины повернули обратно. Преследуя противника, летчики Павлов, Калугин и Штукин сбили еще 3 немецких самолета. Все советские самолеты благополучно вернулись на свой аэродром.

Двадцать семь разведчиков под командованием лейтенанта Потахина встретили группу немцев, насчитывающую до 50 человек. Несмотря на численное превосходство, разведчики атаковали противника. В завязавшейся схватке гитлеровцы потеряли 11 человек убитыми, 15 ранеными и быстро отступили. Наши бойцы захватили пленных, оружие и без потерь вернулись в свою часть.

Лейтенант тов. Кригдач, стреляя прямой наводкой из орудия, подбил 5 вражеских танков. Наводчики тт. Максимов, Белоусов и Кутаев уничтожили 6 немецких танков.

Младший лейтенант Павел Гущин из ручного пулемета открыл огонь по итальянскому самолету «Макки-200» и

занил летчика. Итальянский летчик совершил посадку на нашей территории и взят в плен.

Отряд Калининских партизан под командованием тов. О. за несколько дней сбрасывал 80 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника.

Пленный обер-егерейтор 8 пехотной дивизии Циптмайер рассказал: «Война окончательно разорила многих немецких крестьян. У крестьян забирают почти весь урожай. Это я знаю по хозяйству моего отца. Отец собрал осенью прошлого года 10 центнеров пшеницы. 9 центнеров у него реквизировали. Ни один крестьянин не может распоряжаться по своему усмотрению молоком от своей коровы. 80 процентов молока у него забирают. В деревнях расплодилось очень много контролеров и инспекторов, которые ходят по домам и амбарам, устраивают обыски, реквизируют последние остатки продуктов.

Отступая под ударами наших частей из села Зайцево, Орловской области, немецко-фашистские мерзавцы сожгли и разрушили 600 домов колхозников. Гитлеровцы заставили колодцы и вырубили сады. На улицах села красноармейцы обнаружили десятки трупов истерзанных немецкими бандитами мирных жителей — стариков, женщин и детей. На окраине найдено восемь трупов замученных пленных красноармейцев. У них отрезаны уши, носы, выколоты глаза, вывернуты руки и ноги. Часть жителей села Зайцево гитлеровцы под угрозой расстрела увели с собой.

В Апраксинскую среднюю школу Б-Болдинского района от односельчанина, бывшего ученика В. А. Давыдова

Дорогие ребята!

Наша часть, в которой я нахожусь, хорошо технически вооружена и по первому зову правительства выступит на освобождение временно оккупированной нашей священной советской земли. Бойцы части горят желанием быстрее попасть на фронт и там выполнить задачу, поставленную товарищем Сталиным в первомайском приказе — разгромить врага в 1942 году.

В моем подразделении двое бойцов хорошо знают славную героиню школы-комсомолки Зою Космодемьянскую. Жена одного бойца пишет: «Я видела как мучили нашу славную комсомолку, ее пытали коленном железом, но она молчала. Ее избивали офицеры. Я сама своими глазами все это видела, как ее голую, разутую водили по снегу и, наконец, тот страшный ужас, когда солдаты согнали нас всех под винтовками на площадь где при-

шествовать лозунги: «Все для Красной Армии!», «Все для победы над врагом!». Он засыпает шпионов, которые пытаются создать в наших рядах панику, неуверенность.

Дорогие товарищи совместной школьной скамьи, комсомольцы, пионеры Апраксинской школы и все школьники района! Я вас призываю выполнить все, что я вам советую, а я здесь выполню вашу наказание врага без пощады.

Ребята, пишите мне как идут дела у вас в учебе, как участвуете в колхозном труде, как проводите свой отдых, какую проводите массово-разъяснительную работу среди населения.

Большое спасибо учительскому коллективу школы за знания, которые я получил от них.

С приветом к вам ваш земляк политрук Давыдов.



БОИ С ОККУПАЦИОННЫМИ ВЛАСТЯМИ В ЮГОСЛАВИИ

Несколько дней тому назад началось совместное наступление немецких, итальянских и хорватских войск против югославской партизанской армии. Ввиду значительного численного превосходства и лучшего вооружения оккупационных войск партизанские войска в южной Сербии отступили в горный район. В ходе ожесточенных боев оккупационные войска несут большие потери.

Одновременно с этим в юго-западной Сербии германские и болгарские войска произвели новые атаки. Партизанские войска их отбили. Итальянцы сообщают, что германо-болгарские войска потеряли в боях за последние дни свыше тысячи убитых и 500 раненых.

Обострение проблемы рабочей силы в Германии

Острый недостаток рабочей силы в Германии особенно сказывается в военной промышленности. Мобилизация женщин и чиновников дала отрицательные результаты: вырос брак, случались случаи порчи сырья и оборудования, чрезвычайно возрос процент несчастных случаев.

Единственным источником пополнения рабочей силы для Германии остаются оккупированные страны, однако гестапо категорически возражает против дальнейшего ввоза рабочих из-за границы. Фашистская охранка опасается, что в случае внутренних беспорядков эти рабочие будут грозной силой, так как их численность уже превышает 5 миллионов человек.

(ТАСС).

**Отв.редактор
М.Г. ОВЧИННИКОВ**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Б-Болдинская РЗБ заготовывает сырье доводит до сведения колхозов и колхозников, рабочих и служащих, единоличные хозяйства в том, что шерсть и кожсыре (обязательные поставки и госзакупки) будут прививаться за 1942 год и недоимки прошлых лет ниже указанными работниками заготовляются в следующих пунктах: агенты Лозгачев И. Г. — М. Болдинский; Быстров И. И. — М. Майданский, Язовский; Мухин М. С. — Ачесовский, Ждановский, Молчановский; Сборщики: Скворцов Н. И. — Б-Болдинский, Писченский; Пестрецов И. М. — Илларионовский; Шилин А. Г. — Чиресский; Горбунов И. С. — Черновской, Апраксинский; Тарасов П. В. — Н-Слободский.

Заготовляйте сырье.